

看点

关注

周知

快来崂山“跃马迎春”

春节期间崂山风景区推出多项福利



崂山风景区诚意满满待客来。景区供图

早报2月9日讯 2026年春节假期将至,崂山风景区备足诚意满满的新春文旅福利,推出免门票、半价购票等多重优惠政策,覆盖生肖专属、学生群体、交通出行及赛事演出联动等多个维度。

崂山风景区为生肖属马的游客准备了专属福利。在2月15日至2月23日期间,只要生肖属马,凭本人身份证就可以免门票进入崂山风景区。崂山风景区诚邀“本命年”的游客朋友们来崂山“跃马迎春”。

面向放寒假的学子,崂山风景区同样准备了暖心的游崂山优惠。自2月6日起至3月4日,大、中、小学的学生凭本人有效身份证件及学生证,可享受崂山风景区免门票优惠。

交通票根优惠也饱含着崂山风景区的热情。在2月28日前,只要凭7天内来青岛的火车票或飞机票,加上有效身份证件,到景区售票口购票,就能享受门票半价优惠政策。不管是刚下火车还是飞机落地,欢迎大家直接奔向崂山,感受山海人文双重美好。

比赛演出联动方面,自2月19日至2月22日,伦敦西区原版音乐剧《雨中曲》将在青岛大剧院上演。演出期间,游客凭演出票和身份证件来崂山风景区购票,可享门票半价优惠;相应地,即日起到2月22日,凭崂山风景区的购票凭证,去青岛大剧院购买《雨中曲》门票,也能享受八五折优惠。

此外,1月29日至2月13日期间,游客凭2026青岛啤酒亚洲羽毛球团体锦标赛观赛门票或赛事有效证件和本人身份证件,到崂山风景区现场购票,即可享受景区门票半价优惠。崂山风景区温馨提示:以上优惠不包括观光车、索道等二次消费项目,也不与其他优惠政策同时使用。如果有疑问,欢迎随时拨打景区咨询服务热线——0532-96616。

(青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁 通讯员 张静)

青岛棋手王青伟 斩获世界冠军



王青伟(右)在比赛中。受访人供图

早报2月9日讯 2月6日—15日,世界大师运动会在阿联酋阿布扎比举行。在率先结束的国际象棋项目50+快棋赛中,中国青岛棋手王青伟一路过关斩将,获得冠军,成为首位登上该项赛事国际象棋冠军领奖台的中国棋手。

比赛过程中,随着波兰棋手面对困境无奈地提出了和棋的建议,作为和棋便可取得冠军的王青伟,大度地接受了对方抛出的“橄榄枝”。记者了解到,今年54岁的王青伟,本次比赛在首轮憾负的不利情况下,展现出良好的心理素质和顽强的斗志,每每在局势的紧要关头都能化险为夷,其沉着冷静的大将风度给参赛棋手们留下了深刻的印象。

作为青岛市国际象棋协会会长、青伟国际象棋俱乐部创始人的王青伟,曾经是位优秀的棋手和出色的教练,培养出了许多大师级学生。赛后,王青伟表示:“已经几十年没参加大型比赛了,这次是抱着‘享受比赛,超越自我’的态度来的。虽然许多年没有参加比赛,但是我时常关注一些比赛和参阅一些棋谱,一直没放弃对国际象棋的热爱。很幸运,成绩的取得也出乎我的意料,‘抓住机遇,为国争光’也是我对即将到来的慢棋比赛的新目标!”

本届世界大师运动会参赛选手来自全球92个国家和地区,超过25000名运动员将参加包括足球、田径、游泳、自行车、国际象棋等38个大项的激励角逐,作为首次进入该赛事的国际象棋项目,竞争十分激烈。本届赛事获得国际大师运动会协会的支持及国际奥委会的认可,项目设置兼顾全球主流体育与地区传统。该赛事自1985年起每四年举办一届。

(青岛早报/观海新闻记者 刘世杰)

“空中桥梁”不断延伸 青岛机场东南亚航线活力迸发

早报2月9日讯 2月9日上午8时许,由新加坡入境青岛的酷航TR186次航班平稳降落,机上277名旅客通关后,顺利开启在华行程。

2024年2月9日,中新互免持普通护照人员签证协定正式生效。政策实施两年来,中新双向人员流动持续增长,青岛机场见证了频繁而有序的跨境往来。数据显示,自政策实施至2026年2月,青岛机场口岸出入境新加坡籍旅客累计5.3万余人次,中新双向出入境总人数超28万人次,较政策实施前两年同比增长142%,免签政策对跨境出行的拉动效应持续显现。

青岛机场紧抓政策机遇,持续完善东南亚航线布局,优化口岸通关与运行保障服务,不断畅通青岛通往新加坡及东南亚地区的空中通道。政策红利的持续释放,为青岛机场深耕东南亚航空市场注入了动力。“进入冬航季以来,东南亚航空市场保持活跃态势。青岛机场结合市场需求,新开直飞越南胡志明市、河内航线,加密马来西亚吉隆坡、泰国曼谷等航线,目前往返东南亚方向周航班量达92架次,航线网络覆盖新加坡、吉隆坡、曼谷、金边等重点航点,逐步形成结构完善、衔接顺畅的东南亚航线网络,为区域人员往来和经贸文旅交流提供有力航空支撑。”青岛机场集团航空市场营销委员会规划发展专员段会臻介绍。

青岛机场将继续依托政策优势,深耕东南亚航空市场,以更加通达的航空网络和更优质的出行体验,架起青岛与东南亚各国交流合作的“空中桥梁”。

(青岛早报/观海新闻记者 魏铌邦 通讯员 江一昕)

暖流守护团圆年

西海岸新区筑牢春节供热防线



公用集团能源公司供热管家正在检修管网设施。

早报2月9日讯 为确保辖区18.5万户居民在2026年春节期间享受到稳定、舒适的供热服务,青岛西海岸公用事业集团能源供热有限公司(以下简称“公用集团能源公司”)提前部署、多维发力,从热源保障、智慧调控、设备巡检、服务升级等方面全面筑牢供热“安全线”,以“气温下降,室温不降”的硬核承诺,守护新区人民温暖过大年。

从“保供”到“稳供”再到“优供”,科技赋能让供热服务更精准。公用集团能源公司充分发挥“智慧供热”系统智能化、可视化优势,将639套AI机组、96套大温差热泵机组及11395套二网平衡阀全部投入运行,通过精细化、系统化数据分析,实时监控管网温度、压力等关键参数,实现全网热力“精准感知、智能调控”。

春节期间,设备稳定是供热保障的关键。能源公司加大设备设施排查力度,采取“日常巡查+专项检查”相结合的方式,对供热管网、换热站、阀门井等重点部位及故障易发点开展拉网式排查,将安全生产与热源保障隐患消灭在萌芽状态。同时,公司全面完善应急预案,备足应急物资,对移动热源车、应急发电机等关键应急设备提前进行试车调试,确保突发情况下“拉得出、用得上、修得快”。

供热有温度,服务有热度。为打通服务群众“最后一公里”,公用集团能源公司构建“线上+线下”双轨服务体系,让居民诉求得到快速响应。线上,32个电话坐席全天候值守,310个供热服务管家群实时在线,168名供热管家24小时接听用户咨询、处置报修诉求,形成“受理—派单一处置—反馈”的闭环服务机制;线下,公司持续发挥“舆情处置指导生产运行”作用,针对端差较大、供热效果不佳、重复投诉等重点用户,采取“提前介入、主动上门”模式,通过清洗过滤器、排气调试等实操措施,将问题解决在萌芽状态。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼 通讯员 杨英 摄影报道)

车门把手有新国标 明年1月1日起开始实施

早报2月9日讯 最近,工信部组织制定的强制性国家标准《汽车车门把手安全技术要求》(GB 48001-2026)已由国家市场监督管理总局、国家标准化管理委员会批准发布,将于2027年1月1日起开始实施。

新国标在机械冗余、操作空间、明确标识和结构强度上都作出了明确要求。其中,要求车内外把手必须配备机械释放功能,确保在车辆断电等极端情况下能手动开门。车门外把手必须预留不小于特定尺寸(约30立方厘米)的手部操作空间,确保易于抓握。车内机械把手须位置明显、标识清晰,便于快速识别和操作。门把手需满足一定的机械强度要求(如外把手需能承受不小于500牛的力)。

新标准对车企设置了过渡期:对于新申请批准的车型,2027年1月1日起,需满足除“手部操作空间”外的全部要求。2028年1月1日起,需符合标准的所有要求。对于已获批在售的车型,2029年1月1日前,必须完成整改以满足全部标准要求。

(青岛早报/观海新闻记者 于健)

青岛非遗月大幕开启

165项活动邀你打卡

早报2月9日讯 2月9日,2026青岛市“非物质文化遗产月”主题活动启动仪式在青岛若七酒店举办。

据悉,今年的非物质文化遗产月,以“非遗贺新春 寻味中国年”为主题,在农历腊月廿三至次年二月二期间,围绕年货购物月、视频直播家乡年、古城迎新年、马年灯会展、美食合家欢、非遗馆里过大年和传统年俗活动等七大板块,全市集中推出线上线下共计165项非遗展览展示活动。

活动现场还进行了非遗传统演艺展演,胶东大鼓、唢呐联奏、螳螂拳、传统舞蹈等项目的精彩呈现,引得观众发出阵阵掌声和喝彩声。

启动仪式上,同步举行了“明霞仙踪”非遗特色小镇的开街仪式,解锁“明霞仙踪”武侠沉浸式非遗剧游。剧游以崂山“明霞散绮”古景为灵感,打造沉浸式武侠小镇“明霞镇”。小镇串联布艺坊、药铺、甜品屋、酒肆、珍宝阁、金银店、陶艺馆等19家特色店铺,展示扎染、传统制香、高家糖球、即墨老酒、螺钿、胶州黑陶等50余项青岛市非遗技艺,让市民游客沉浸式体验传统文化的独特魅力。

同时,本次剧游设置了明霞镇、太清宫、明霞洞三大区域任务,市民游客可以通过实地打卡拍照,学习体验非遗技能,完成通关任务,获得非遗大礼包奖励。

(青岛早报/观海新闻记者 徐小钦)